

YAOWEN

我市平安建设工作措施得力成效良好 擦亮平安底色 守护万家安宁

■记者 傅天一

本报讯 上半年,按照市委平安建设领导小组的部署,我市坚持把平安建设贯穿于各项中心工作,不断强化治安防范,化解矛盾纠纷,创新管理模式,狠抓平安创建工作,开展社会治理突出问题整治,有力维护了社会和谐稳定、群众安居乐业。

完善制度保障,确保平安建设有序进行。我市先后出台一系列规章制度,从专案范围、组织领导、人员抽调、专案保障、日常管理、学习培训、考核考评、专案总结8个方面,全流程完善专案办理机制,编制了21项制式表格,重点解决专案办理中出现的各类问题,助推扫黑除恶斗争常态化工作提质增效。

多部门协作联动,不断净化社会环境。教育、公安等部门联合开展“护校安园”、安全隐患大排查大整治、校园及周边治安环境综合治

理三个专项行动。截至6月底,全市共排查安全隐患272处,已整改180处,剩余92处责令限期整改;共整治校园周边治安乱点24处,查处黑校车5辆;完成112所学校“前哨”系统建设,并通过此系统稳控高危人员82人,处置预警轨迹327条。全市6家三级医院安防达标率和安检覆盖率达100%,市人民医院、濉溪县医院

打造平安淮北作为工作目标,以平安建设和综治工作向建设平安淮北输送“正能量”。全面排查,防范处置重大风险隐患,开展易激化矛盾纠纷排查化解行动,开展多渠道矛盾纠纷排查工作,对排查出的矛盾纠纷,建立问题、措施、责任三个清单,及时了解情况,加强分析研判,有效预防矛盾纠纷激化。开展重点人员排查管控行动及重点物品监管漏洞大排查行动,开展枪危爆安全隐患排查整治工作,确保实现全市枪爆物品管理“零流失、零被盗、零炸响”的目标。

与此同时,对于各类违法活动,执法部门始终保持严打高压态势,依法惩治食品安全、两抢一盗等违法犯罪活动。全力推广“国家反诈中心”APP,加强预防电信诈骗宣传力度。全力开展反诈预警工作,坚持传统侵财案件每周调度制度,取得了“破案率上升、抓获犯罪嫌疑人数量上升、发案数下降”两升一降的良好态势,传统侵财案件破案率位居全省第一。

全市政法机关和综治部门充分发

挥平安建设主力军和综治工作主

战场的作用,始终把深化平安建设、

打击平安淮北作为工作目标,以平

安建设和综治工作向建设平安淮北输送“正能量”。全面排查,防范处置

重大风险隐患,开展易激化矛盾纠纷排查化解行动,开展多渠道矛盾纠纷排查工作,对排查出的矛盾纠纷,建立问题、措施、责任三个清

单,及时了解情况,加强分析研判,有效预防矛盾纠纷激化。开展重点人

员排查管控行动及重点物品监管

漏洞大排查行动,开展枪危爆安全

隐患排查整治工作,确保实现全市

枪爆物品管理“零流失、零被盗、零炸响”的目标。

下半年,全市将继续协调各成

员单位大力推进各项重点工作,聚

焦社会治安突出问题、重大风险隐

患,及时查缺补漏、补齐短板,不断

提升社会治安治理水平,持续深化

平安创建活动,全力以赴维护社会

治安大局稳定,迎接党的二十大胜

利召开。



渠沟镇张集村农业科技示范基地360亩优质阳光玫瑰葡萄进入管护关键时期,7月11日,工人在进行夏季管理,为增产增收打好基础。

近年来,相山区渠沟镇以建设高标准农业科技示范园区为抓手,积极开展技术培训和指导,实现特色农作物种植优质、高产,为乡村振兴注入更多活力。

■摄影 记者 周方玲

夏日果园管护忙

杜集区全力以赴 稳就业惠民生

■通讯员 申正亮 谷忠宇

本报讯 今年以来,杜集区坚持纾解就业“痛点”、打通就业“堵点”,落实各项就业政策,强化重点群体就业帮扶,全力以赴稳就业惠民生,推动经济发展稳中提质。

通过省集中社保系统查询企业员工社保缴费记录,筛选符合条件企业104家、754人,通过多种途径,向符合条件参保单位精准推送政策享受信息,使符合稳岗补贴政策条件的企业100%“免申即享”。设立政务服务大厅人才综合服务窗口,搭建人才补贴政策兑现绿色通道。前两季度,累计兑现一次性就业补贴、生活补贴、专项补贴等各类人才补贴12.7万元。

通过省集中社保系统查询企业员工社保缴费记录,筛选符合条件企业104家、754人,通过多种途径,向符合条件参保单位精准推送政策享受信息,使符合稳岗补贴政策条件的企业100%“免申即享”。设立政务服务大厅人才综合服务窗口,搭建人才补贴政策兑现绿色通道。前两季度,累计兑现一次性就业补贴、生活补贴、专项补贴等各类人才补贴12.7万元。通过上门、定点、线上“三征集”方式,广泛了解群众培训需求。在朔里、石台和高岳等5个镇(街道)社保所设立职业技能培训需求登记处,方便群众。截至目前,已有35家企业对新录用人员开展岗前技能培训;全区举办养老服务、家政服务、育婴员等实用技能培训班100余期,培训5325人次,开展针对疫情期间援企稳岗技能培训班31个、培训1370人次。

依托“安徽智慧就业服务平台”,形成覆盖全区5个镇(街道)54个村(社区)的三级公共就业服务平台。智能采集就业困难人员、离校未就业高校毕业生等重点群体就业意愿和服务需求,针对性提供岗位推荐、技能培训等个性化帮扶,二季度重点群体就业帮扶率达99.8%。今年以来,全区城镇新增就业5253人,失业人员再就业1387人,困难人员实现就业213人,公益性岗位在岗266人。

充分利用“互联网+”等技术,积极开展“三公里就业圈”试点,并计划7月中旬全面铺开,已有272名求职者登记注册、递交有效简历271份。开发各类就业见习岗位575个,安置高校毕业生和失业青年等各类见习人员130人,累计发放见习补贴117.2万元。通过人社部门官方宣传、直播平台联动等方式,牵起“应聘”和“招工”供需服务“红线”,全区已开展线上线下招聘活动69场,提供就业岗位9000余个,达成就业意向563人。



淮北海关助力企业 应对出口贸易“屏障”

■记者 黄旭 通讯员 王瑞

本报讯 今年以来,淮北海关及时为企业提供国外限制措施信息预警、法规解读等服务,助力企业应对出口贸易“屏障”。

通过宣传培训,为企业分析相关政策,发布措施解读材料,帮助企业快速掌握国外最新要求,把握出口时机,认真落实好合肥关区2022年度技术性贸易措施影响调查工作,统计出口企业遭遇国外技贸措施造成的损失,并了解国外技贸措施的特点和影响形

式,以及企业应对国外技贸措施的方式、困难、需求,最终形成调查报告2份;倾听发展诉求,帮助企业纾困解

难,与20多家企业的负责人面对面沟

通交流,了解企业存在的问题及下半年进出口计划,及时帮助企业协调解

决问题,并在后续的工作中有针对性地对企业进行精准帮扶。

下一步,淮北海关将持续优化业

务办理模式,加大海关政策宣传力度,帮助外贸企业用好用足海关惠企政

策,让更多的企业切实享受到改革红

利。

市房管中心加强白蚁防治工作

■记者 詹岩 通讯员 赵媛丽

本报讯 今年以来,市房管中心白蚁防治所在大力开展新建房屋白蚁预防公共服务的同时,主动承担中心城区园林绿化白蚁防治工作,及时处理市民蚊害求助,着力营造良好的人居环境。

市房管中心白蚁防治所按照《城

市房屋白蚁防治管理规定》要求,对中

心城区新建房屋白蚁预防进行了全覆

盖,认真履行新建房屋白蚁预防公共

服务职能。今年已受理新建房屋白蚁

预防公共服务18项,完成白蚁预防施

工面积230万平方米。

为确保房屋蚊害得到有效解决,

市房管中心白蚁防治所强化责任担

当,提升服务质量,及时回复市民咨询

电话、市长信箱及12345公众服务热

线,耐心细致为市民答疑解惑,对包治

期内发现的房屋白蚁危害进行无偿灭

治,取得了良好成效。同时,加大白蚁

防治科普宣传力度,提升全民防蚊意

识,并对政府直管公房、廉租房、经适

房等困难、低保群众住户发生的白蚁

危害进行无偿灭治,把好事办到群众心坎上。

市房管中心还坚持定期回访复

查及补治,进一步巩固白蚁防治成果。

今年已回访建设单位5家,回访面积

近80万平方米,对回访复查中发现的

个别白蚁危害均及时有效灭治。



警用巡逻电动摩托车“上岗”

7月13日上午,我市街头警务工作站警用巡逻电动摩托车正式“上岗”,此举可破解交通拥堵影响警务处置的难题,提升警力快速反应能力,增强群众的安全感、获得感、满意度。

■摄影 通讯员 任曦

淮北矿业集团以绿色发展理念 推进绿色矿山建设

■记者 王晨 通讯员 乔时庆

本报讯 淮北矿业集团坚持“生态优先、绿色发展”理念,围绕生态文明建设总体要求,统筹矿产资源开发和生态保护,绿色矿山建设取得新成效。目前,已有9对矿井入选国家级绿色矿山,临涣焦化公司入选国家级绿色工厂;3对矿井等待国家级绿色矿山批复,1家单位等待省级绿色工厂批复,2家单位在申报国家级绿色矿山和省级绿色矿山。

集团将绿色开采理念贯穿于矿山规划、设计、建设、运营和闭坑全过程,促进资源利用高效化、开采方式科学化、管理信息数字化、矿区环境生态化。与中国矿业大学合作研发覆岩离层注浆充填工艺,结合采掘围岩治理及矿压监测技术,开展前瞻性、预防性治理。强力推行覆岩离层隔离注浆新技术,合理控制地面沉降,保障地面村庄及基本农田免受破坏。截至2021年底,先后在临涣矿等9对矿井36个工作面,采

出压覆资源1600万吨,40处村庄和大型地面建(构)筑物实现不搬迁采煤。同时,无害化处置粉煤灰370万吨,保护基本农田和一般耕地21604亩。

按照“一矿一策”“一地一策”原则,集团逐一编制《矿山地质环境保

护与土地复垦方案》,高标准、高质量推动采煤沉陷区生态修复综合治理。在原相城矿采煤沉陷区域,治理修复近400亩城市建设用地,建成桓湖花园矿区职工家属区;积极配

合淮北市实施南湖、绿金湖、朔西湖等综合治理项目,为资源型城市转型发展提供了可借鉴可推广经验。

集团还深入推进智能与绿色深度融合,推进煤矿安全高效生产与绿色低碳齐头并进。与高校合作实现井下保水开采和煤与瓦斯协调开采等绿色开采技术。实施智慧矿山建设,利用井下智能化工作面开采、地面沉降大数据集成、新技术新设备应用,推进煤矿绿色低碳建设和安全高效生产迈上新台阶。

烈山区市场监管局下好非公党建“一盘棋”

■记者 刘露 通讯员 刘飞 张思伟

本报讯 今年以来,烈山区市场监管局充分发挥职能优势,积极与淮北市中胤钢结构有限公司党支部结对共建,立足党建引领“本手”功夫,下好非公党建“一盘棋”,让党建成为引领企业高质量发展的“红色引擎”。

该局按照烈山区《“烈日红盟”非公党建项目实施方案》工作要求,抽调业务精、能力强、素质高的党员干部具体对接结对共建工作,指导

企业围绕发展抓党建,抓好党建促发展。通过开展共上一堂党课、共过主题党日等活动,不断凝聚企业党组织和党员职工力量,提高企业党建整体水平。

围绕共建目标任务,突出培育典型抓示范,以党支部标准化建设为抓手,按照“六有”“六好”标准,指导协助企业党建阵地建设。以“我为党旗添光彩”“讲党性、比奉献、促发展”活动为契机,组织企业党员在特种设备安全管理、产品质量技术攻

关、企业文化建设等方面带头引领,特别是在生产车间设置了“党员模范岗”“党员责任区”,进一步促进基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用发挥。同时通过与企业负责人座谈、深入生产一线查看等,详细了解企业生产经营中存在的突出问题,在特种设备、知识产权、金融融资等方面对企业进行指导帮扶。

今年上半年,烈山区市场监管局还结合“新春访万企、助力解难题”“问题帮办、助企发展”“党建益企直

“问题帮办、助企发展”“党建益企直